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СОЦІАЛЬНА КОМУНІКАЦІЯ: ПОНЯТТЯ ДІЄВОЇ ТА 

РЕЗУЛЬТАТИВНОЇ ВЗАЄМОДІЇ 

 

Спілкування є найважливішим чинником моделювання людського життя в 

перспективі. Припустимо, що будь-чиє існування є безглуздим без можливості 

спілкуватися, оскільки саме через спілкування ми розуміємо себе й інших, наше 

оточення, власну поведінку та дії, а також можемо описати себе, свої почуття і 

погляд на світ. Науковці, намагаючись описати важливу роль, що її відіграє 

спілкування в нашому житті, визначають комунікацію як «засіб, що дає змогу 

нам згадувати минуле, думати про сьогодення та планувати майбутнє. Це 

дозволяє нам врегульовувати наші стосунки з іншими, інтерпретувати наше 

оточення та взаємодіяти з ним» [1]. Більшість людей народжуються зі здатністю 

спілкуватися, згодом оволодіваючи навичками користуватися інструментами 

спілкування. Проте загальновідомо, що як саме індивідуум навчився 

спілкуватися і які способи він використовує під час спілкування визначає 

дієвість його комунікації, оскільки існує неабияка різниця між простим 

спілкуванням і дієвим спілкуванням. 

Мета цієї розвідки – описати проблеми дієвого й результативного 

спілкування в сьогоденному суспільстві. 

Науковець R. Emanuel зазначає, що «спілкування – це навичка, яку 

виробляють. Більшість людей народжуються з фізичними здібностями, щоб 
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оволодіти необхідними засобами спілкування, але такий потенціал не гарантує, 

що вони навчаться ефективно спілкуватися» [2]. Комунікацію зазвичай також 

визначають як «процес, за допомогою якого індивідуум призначає та передає 

смисли, намагаючись взаємопорозумітися з оточенням. Такий процес потребує 

великого арсеналу навичок внутрішньоособистісної та міжособистісної обробки, 

слухання, спостереження, говоріння, опитування, аналізу та оцінювання. 

Наведені процеси поширені в усіх сферах життя: дім, школа, громадські місця, 

робота тощо» [1]. 

Комунікація в сучасному технологічно розвиненому й швидкому 

суспільстві потерпає від недалекоглядності, оскільки люди прагнуть швидкого й 

короткого спілкування з обмеженням усталених мовних форм, шанобливих 

висловлювань, що займає багато часу. Час, що сьогодні витрачають на соціальну 

взаємодію, різко скоротився в усіх комунікативних ситуаціях і актах, через що 

виникає істотна розбіжність між ефективністю з погляду швидкості та 

ефективністю погляду якості взаємодії. Усе це сприяє деструктивності 

спілкування, що проявляється у виникненні й посиленні соціальних і 

міжкультурних конфліктів, зростанні непорозумінь між окремими 

індивідуумами, спільнотами. Ефективна комунікація зазвичай потребує часу й 

обдумування для чіткої і відповідної побудови, що передбачає мовомисленнєві 

процеси. У нашому суспільстві зростає попит на інтенсивність спілкування і 

швидку реакцію, тому винайдені досягнення техніки повинні задовольняти цей 

попит. Наприклад, інтернет, соціальні мережі, мобільний зв'язок розроблені з 

метою обміну миттєвими відео-, аудіо- й текстовими повідомленнями. Проте 

люди, які є соціальними істотами, розвиваються переважно через спілкування як 

найважливішу інструментальну форму соціальної взаємодії та розвитку, тому 

через таку швидкість втрачають такі важливі навички, як співпраця, гармонійне 

співіснування. Звичайно, «зміни в сформованих суспільних відносинах 

впливають на психоемоційний стан громадян, особливо молодого віку» [3]. 

Зважаючи на це, у нашому суспільстві виникає комунікаційна криза, «коли 

індивіди та групи не можуть дієво та результативно спілкуватись одне з одним, 
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щоб досягти консенсусу й уникнути непорозуміння, що можуть спричинити 

конфлікти» [1]. Щоб комунікація досягла заздалегідь окресленої мети, вона має 

бути дієвою і результативною. Під дієвою комунікацією слід розуміти мінімальні 

затрати часу, навичок або зусиль, а під результативною – досягнення очікуваного 

ефекту. Дієва комунікація означає комунікацію заощадливих ресурсів, тоді як 

результативна має реалізувати саме те, що має на меті задумане повідомлення. 

Проблема дієвості спілкування в нашому сучасному суспільстві полягає в тому, 

що нерідко дієве спілкування підмінюють поняттям швидкого спілкування: 

успішною, наприклад, уважатимуть ту доповідь, що лаконічно, стисло, швидко 

повідомляє тему, проте така доповідь може ігнорувати важливі деталі і 

послідовний розвиток подій. Такий підхід часто зумовлює пропущення істотних 

на перший погляд дрібниць, а інколи спотворює розуміння інформації через 

відсутність відповідних доказів.  

Отже, дієва комунікація потребує зусиль, навичок і ретельної побудови, що 

вимагає часу й повного зосередження в такі процеси, як слухання, говоріння, 

правильна вимова, потрібна подбудова складної синтаксичної конструкції, 

повторення, обміркування і зворотній зв’язок. Попит на швидку або заощадливу 

комунікацію продиктований сьогодні обмеженим часом і нетерпимістю в 

сучасній культурі, що декларує інтернет, соціальні мережі, але все це впливає на 

якість, дієвість і результативність спілкування, що є складником успішної 

соціалізації і особистісного розвитку. Метою сьогоденного суспільства повинна 

стати не оптимізація комунікації, а навпаки усунення інтенсивного 

швидкоплинного неефективного спілкування. Засоби масової інформації, 

освітні, соціальні інституції можуть популяризувати таку думку й відігравати 

вирішальну роль, популяризуючи важливість мови та способи спілкування 

індивідуумів між собою. 
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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ СОЦІАЛЬНИХ КОМУНІКАЦІЙ 

 

Соціальні комунікації – це процес, за допомогою якого люди обмінюються 

інформацією, ідеями та значеннями. Це може відбуватися в різноманітних 

формах, таких як усна мова, письмова мова, невербальна комунікація та цифрові 

комунікації [5]. Соціальні комунікації відіграють важливу роль у нашому житті. 

Вони дозволяють нам налагоджувати стосунки, будувати спільноти та 

формувати думки. Вони можуть бути двосторонніми або односторонніми, 

формальними або неформальними, та вербальними або невербальними.  
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